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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 

Ricatto scandaloso dei docenti del Liceo Lugano 1? 
 
 
Riprendiamo integralmente, l'articolo pubblicato su Il Mattino della Domenica del 7 ottobre u.s. 
 
"Contributo di solidarietà e statali con i piedi al caldo. 
Lo scandaloso ricatto dei docenti del Liceo Lugano 1 E questi pretendono di formare dei 
giovani? Lo stipendio bisognerebbe tagliarglielo del 20%, altro che del 2%!!  
Certo che hanno una bella tolla gli statali dallo stipendio sicuro ed i piedi al caldo, tra cui molti docenti, 
che nei giorni scorsi sono scesi in piazza della foca a manifestare contro il contributo di solidarietà del 
2% proposto dal governicchio cantonale!! Uella, la casta dei privilegiati ha ancora il coraggio di 
minacciare scioperi!! Gente che di sicuro non è pagata poco, non è granchè stressata, ha il posto di 
lavoro garantito a vita e la cassa pensioni coll'anacronistico primato delle prestazioni!! 
Se i signori statali scendono in piazza, cosa dovrebbero fare i tapini che lavorano nel privato, ossia la 
grande maggioranza dei ticinesi, che potrebbero venire lasciati a casa da un giorno all'altro e sostituiti 
da FRONTALIERI pagati la metà, grazie alla devastante libera circolazione delle persone voluta da tutti 
i partiti $torici?? Buttarsi dalla finestra?? 
Ma il colmo della sfacciataggine la raggiunge la scandalosa iniziativa dei docenti del liceo di Lugano 
uno, privilegiati che guadagnano come minimo 10mila fr. al mese!! 
I $ignori docenti con i piedi al caldo, per protestare contro la proposta di contributo di solidarietà del 2% 
formulata dal governicchio, si vendicano sugli studenti: il Collegio docenti ha infatti approvato venerdì, 
con 76 voti favorevoli, nessun contrario e 10 astenuti, una risoluzione che abolisce fino a nuovo avviso 
le gite scolastiche, in particolare quelle di più giorni!! 
Complimenti, ma che bell'esempio di stampo mafioso che danno i professori con i piedi al caldo ai loro 
studenti!! Il datore di lavoro ti chiede un piccolo sacrificio? Tu lo ricatti minacciando vendette trasversali 
su altre persone che non c'entrano nulla!! E poi, ci piacerebbe proprio sapere se i $ignori docenti 
possono permetersi di abolire di propria iniziativa le gite scolastiche, che ci risulta facciano parte del 
programma!! 
Uella, a gente che si comporta così lo stipendio bisognerebbe tagliarlo del 20%, non del 2%!! 
Kompagno Bertoli, intervenire!! Altro che stare in governo a suonare il piano!!" 
 
Considerato il contenuto di questo articolo apparso sul Mattino della Domenica, ci limitiamo ad 
aggiungere che emerge ancora una volta di più come siano distanti queste persone dalla triste 
realtà che devono affrontare quotidianamente la maggioranza dei comuni mortali. Un 
atteggiamento del genere nel "privato" avrebbe avuto sicuramente delle conseguenze anche 
pesanti, nel pubblico. 
 
Dopo questa doverosa premessa chiediamo al Consiglio di Stato: 
 
1. condivide quanto deciso dal Collegio dei docenti del Liceo Lugano 1?  
 In caso negativo, cosa ha intrapreso o cosa intende intraprendere affinché episodi del genere 

non avvengano più? Con che modalità e tempistica? 
 
2. La decisione presa dal collegio dei docenti è legale?  
 In caso di risposta affermativa, vogliate indicare dettagliatamente la base legale e la sua 

applicazione nel caso specifico.  
 In caso di risposta negativa, sono stati presi o si intendono intraprendere dei provvedimenti? 

Quali? 
 



2. 
 
 
 
 
 
3. Considerato che nel privato comportamenti del genere possono configurare gli estremi di una 

rottura del rapporto di fiducia con il datore di lavoro e quindi passibili di licenziamento, quali 
misure intende adottare il Consiglio di Stato? 

 
 
Per la Lega dei Ticinesi 
Silvano Bergonzoli 
 


